DG Flugzeugbau GmbH
Postiach 4120 PLZ D-76625
Tel.: 07257/ 89-0, Fax 8922
Im Schollengarten 20

D-76646 Bruchsal-Untergrombach

GEGENSTAND
BETROFFEN
DRINGLICHKETIT

VORGANG

MASSNAHMEN

MATERIAL

GEWICHT UND
SCHWERPUNKTLAGE

HINWEISE

Bruchsal 4, den 10.07.1996

W.

Bearbeiter: Dipl.

LY
Musterpriifer: /ﬁ/ //ﬁfﬁiﬁiay/

Technische Mitteilung
Nr. 826/32

Seite 1 von 1

Triebwerk-Propellerwelle
DG-400 alle Werk-Nummern
bis spitestens 31.12.1996

1. Trotz der mit TM 826/25 durchgefiihrten
Verbesserung an der Propellerwelle kam
es bei einer DG-UL00 zu einem Bruch der
Welle.

Zwischenzeitlieh wurde fiir die DG-800
eine Welle mit groRerer Verzahnungsfléche
entwickelt. Diese Welle soll Jjetzt beil
allen DG-400 eingebaut werden, um wei-
teren Ausfdllen vorzubeugen. Durch die
gréofere Verzahnungsfldche kann das An-
zugsmoment der Welle kleiner sein, ohne
daR ein Verdrehen der Welle auftritt.

2. In mehreren Fdllen beschiddigte der Zahn-
riemen die vorderen Bordscheiben beider
Riemenscheiben, so daB er von der oberen
Riemenscheibe herunterrutschen und dabeil
auch den Propeller beschiddigen konnte.
Deshalb sollen die vorderen Bordscheiben
gegen stédrkere ausgetauscht werden.

1. Austausch der folgenden Seiten des War-
tungshandbuches:

0.2, 14 a, 37, 38 gegen die neuen Aus-
gaben Juli 1996.

2. Austausch der Propellerwelle inecl. Kugel-
lager gegen eine neue Welle 8 M 24,
Bordscheiben 4M12/2 und 4M14/2 vorne auf
obere und untere Riemenscheibe montieren.
Diese Arbeiten gemdR Arbeitsanweisung
Nr. 1 zur TM 826/32 durchfihren.

3. Zeichnung 4M29 als Anhang zum Wartungs-
handbuch einheften.

Handbuchseiten siehe oben

Zeichnung ¥M29

Arbeitsanweisung Nr. 1 fiir TM 826/32.
Teile siehe Arbeitsanwelisung

Einflul vernachlissigbar

Durchfilhrung der Mabnahme 2 nur beim
Hersteller oder einem anerkannten luftfahrt-
technischen Betrieb mit entsprechender Be-
rechtigung. Pie MaRnahme ist nachprifpflich-
tig.

Die ordnungsgemidfe Durchfilhrung der Mak-
nahmen sind von einem Priifer Klasse 3 mit
entsprechender Berechtigung in den Betriebs-
aufzeichnungen zu bescheinigen.

LBA - anerkanEEP*::‘r
24, Juiy 1996 >
Ing. W. Dirks ¢




AA B26/32

DG Flugzeugbau GmbH

Postfach 4120 PLZ D-76625

Tel: 07257/ 89-0, Fax 8922 Arbeitsanweisung Nr. 1 zur Blatt 1 von 1

1m Scholiengarten 20 T™ 826/32

D-76646 Bruchsal-Untergrombach

Teilebezeichnung siehe Zeichnung 4 M 29

1. Triebwerk ausfahren, danach Hauptschalter ausschalten.

2. Propeller, Zahnriemen und Propellerwelle 4M2L4 demontieren, siehe
Wartungshandbuch Abschnitt 4.1.1 - 4.1.3.

3. Riemenscheibe von der Propellerwelle demontieren, siehe Wartungs-
handbuch Abschnitt 4.2.1 - 4.2.5 (alte Ausgabe Sept. 1982). Die
Kugellager kénnen auf der Welle verblelben.

i, Riemenscheibe wieder erwidrmen. Die neue vormontierte Welle 8M24
inkl. Kugellagern etc. ganz in die Riemenscheibe hineinschieben,
so daR sich der Sicherungsring 75x2,5 DIN 472 wieder montieren
18Rt.

5. Die Verzahnung der Welle und den Abdruck der Verzahnung im Alu-
miniumteil 4M1 mit Aceton reinigen.

6. Die so montierte Einheit wieder ins Triebwerk einbauen, gemiB
Abschnitt 4.1.5 bis 4.1.13 des Wartungshandbuches (neue Ausgabe
Seite 38, Juli 1996).

Dabei die neuen verstdrkten Bordscheiben UM12/2 und 4M14/2 vorne
auf obere und untere Riemenscheiben montieren.

Schrauben M4x10 DIN 933-8.8zn verwenden und mit Loctite 72 b
sichern.

7. Probelauf durchfiihren.

Material:

1. Propellerwelle 4 M 24/1 vormontiert mit Scheibe 8 M 24/2,
Distanzbuchse 4 M 25, 2 Kugellager 6009/2 Z,

Sicherungsring DIN 471 U5%1,75, Schraube M 12x20 DIN
933-8.8zn sowie 1 Mutter M U DIN985-8zn lose

2. Bordscheibe fiir obere Riemenscheibe iM12/2

3. Bordscheibe fiir untere Riemenscheibe UM14/2

4., 10 Schrauben MUx10 DIN 933.8.8zn

5. Flasche Loctite 72 b

Bruchsal, Juli 1996

Walhton DI

Bearbeiter: W. Dirks

Musterpriifer: //67,/7ﬁ£j;£%77



m.hh_n..h.n. A-p

Alle mit [octite gesicherfen Sehravhen

mi b m...nrmwtahumn ck

e

Fillen boazllocs- £009 7 Sicherpngsring D1 D
Sent spheavbe M 803 MUl 58 Lichrrunecming SN 271 HS x 135 A
/ﬁn?? TA-F gesicherl 3 )
- .\\
.. d :
// ,...,_M oA, S T e T T Ny 4 A - ._...“ M M
. £ Sof L LS > L
Dia u.:.w.mumul o iy 7 7
X “ \.»\ | i =
@ b 1 \.\. e Sepcchrguhe [l 7899 MEx Tt B 5 Sechokanfschravbe DI 227 ur 20 5.8
. L yd mit Loclite FT+ 8 gessehert N#it Mutter DIV 3FY
s \ : \\ \ \ vad Scheisg BIV 13T
\ 3 L
g ey 7 NG I 411 E \
M, \\ X \\ . > N i N
vpug M s D T i /
St =
\ A2 | 0 z M 74/1
R Tt [t u
Sechleants ( 2L ~ N ~ AN E \la
Sehraale SO\ RSN NN NOIA @
DN 333 R J VI T T7A
M 4220 7 T
.i_..u,rﬁcm. AT _
Tl |
(&) A\
‘ I Y
\ 3 : / V77
N ™
4M120 F SN N NS NSNS NN T |
@ \ A - p e lenmutier
- \ - — < - 3 _ - ymuz/2 Div 9gs HHOy 1S
v\ 4 \ \ \\ \ mif Areldit cingeklebl
X g%
\ AL
/ - . _ y MSx12 DIV 833 £.8 mit ,
§M24/2 i ....\ S_aeibe 63 DIV I3S mif Locbite F2-F pesicherl w.m..___n..._x,..nu__mw A80 Div 2087
W 7777 =l N\ qof U= € abgedronl
. : 2= 4442
Zahnriemen HTDEHED~ | & Y - \
1300 \ : ‘ . — 1\||
m _ Hwﬂ\“ll Rﬂ-:um sehalicr Insor 725200
mif Sockel wnd Kobel

hni Lt A=A (avsser IMT1)

H Tor | mamr oG
Ges 12.7.9¢ w- Dirics Flugzeughay Gmbt
Ger- | Y6646 Srushsal 4
. | Im Schollenganen 20

L[5

Propeller welle - Zusommenbav

fode phnr

4M29

versehen .b.

b {BAL% 25 ol 407380 Dirkeg | Taw-ers
LLELT Tad .
a _Wu.k.-_!_..:: 32 5101980 Dirks
g | Aresr | M| e | hame _||\\




